

# 荥阳播报 | 政务

编者按:

在日前举办的第68期河南省厅级领导干部经纬讲坛上,省委常委、郑州市委书记吴天君作了题为“贯彻五中全会精神 落实省委《战略纲要》加快省会郑州国际商都建设”的主题报告。报告从历史的郑州、现在的郑州、未来的郑州三个层面全景展示了省会郑州的发展历程,展望了郑州美好的发展前景,阐述了郑州发挥中心城市带动作用的历史背景、重大意义和战略路径,在社会各界引起强烈反响。

## “郑州的历史 现在 未来”报告振奋人心

### 聆听报告 指导实践

□荥阳市委书记 宋书杰

荥阳市四个班子主要领导干部30余人,聆听了郑州市委书记吴天君关于“郑州的历史、现在、未来”的报告,我们一致认为:报告精彩有效,气势恢宏,见微知著,发人深省。都感觉到讲理论、讲认识,广博深远,条分缕析,深入浅出;讲矛盾、讲问题率真直言,实事求是,毫不掩饰;讲前景、讲道路,目标清晰,方向明确,大气磅礴。报告让我这个在郑州这个厚重土地上成长起来的党员干部都耳目一新,让

我感慨良多,更进一步加深了我们对郑州的认识和理解。

报告为荥阳市广大干部积极投身“国际商都”建设,加快推进“三大主体”工作,带来了强大的信念支撑,提供了光明的道路引领。荥阳作为距离郑州市最近的县级市,拥有优越的区位、便捷的交通,有良好的城市建设基础和产业基础,有责任、有能力,在郑州国际商都建设中挑重担、走前列。我们将以十八届五中全会精神为指

导,严格落实省委和郑州市委重大决策部署,贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,积极融入国家“一带一路”战略,抢抓机遇,主动作为,弯道超车,以国际商都建设为统揽,强化“国际、智慧引领”,全面推进“三大主体”工作,致力于破解发展难题,增强内生动力、厚植发展优势,加快“打造郑西新城、建设和美荥阳、率先全面小康”,为大郑州国际商都建设做出新的更大贡献。

### 荥阳财政投入327万元 助推侦破技术数据库建设

近日,荥阳市投入资金327万元,用于支持该市公安局Y-STR数据库建设。

Y-STR分析技术是一种新型科技化侦查破案技术,该技术利用科技手段会大大节省人力物力财力和缩短破案时间,这将对郑州市社会治安大局稳定起到积极的推动作用。目前,Y-STR分析技术在侦查破案中的作用日益凸显。

Y-STR家系排查分析系统,是以居民姓氏家系为基本结构,以个体Y-STR生物数据为基石,通过对作案人遗留在现场的物证进行DNA检验可认定作案人,而通过Y染色体检验,可确认作案人与某个姓氏的家族有血缘关系,从而通过对相关家系中的男性个体进行调查,缩小调查范围,节省人力物力财力和缩短破案时间。

记者 姚辉常

通讯员 陈连琴 徐建梅

### 依托厚重文化助推经济发展

□荥阳市委常委、宣传部长 孙建功

荥阳山川秀丽,人文厚重,是郑州的上风上水之地,西、南浅山环绕,北依邙岭黄河,中部一马平川,是郑州的生态屏障。吴书记在讲话中多次提到荥阳:距今5500年前的丝绸出土自荥阳青台遗址,10万年前远古人类生活的织机洞遗址也在荥阳,唐代著名诗人刘禹锡、李商隐魂归荥阳。

荥阳现存汉霸二王城、京襄城、虎牢关、嫫祖故里、洞林寺、兴国寺等自然人文景观230余处,有织机洞

古人类遗址等国家级和省级文物保护单位92个,文化旅游资源得天独厚;荥阳市紧邻省会郑州,5条快速通道、9个高速站口与郑州紧密相连,高铁郑州西站即将通车;荥阳已融入以郑州航空港区建设为统揽的郑州都市区建设的大盘子。

依托厚重的历史文化,荥阳大打“文化牌”:先后获得“中国诗歌之乡”“中华诗词之乡”和“中国象棋文化之乡”“中国嫫祖文化之乡”称号。

依托近郊优势“卖”文化:刘禹锡、李商隐等古代名人以及楚河汉界鸿沟、嫫祖故里环翠峪等文化品牌被荥阳当成商品“打包”,“卖给”郑州市区以及周边的群众。将厚重的文化转化为独特资源,吸引恒大集团、广州碧桂园地产集团、金地集团等众多知名开发企业前来投资,五洲国际、南车轨道交通造修基地、广州海格通信集团荥阳基地等一批“三力”型项目相继签约落地。

### 荥阳花卉苗木产业项目 通过郑州市验收

2015年,荥阳市共有10家育苗单位申报郑州市花卉苗木产业建设项目,经郑州市林业局、财政局初审共批复7家。

日前下达的《郑州市林业局郑州市财政局关于对2015年郑州市花卉苗木产业建设项目验收情况的通知》文件显示,荥阳市最终完成建设任务7家,共完成苗木基地建设5520.6亩、日光温室20.7亩、联栋温室3306平方米,圆满完成建设目标。该项目的实施将重点培育一批实力较强、基础较好、生产规模较大、信誉良好的龙头企业,通过它们的示范带动作用,调动花卉苗木生产者的积极性,提升荥阳市花卉苗木产业的整体水平。

目前,该项目资金共计200万元正在兑付中。

荥阳播报 陈巧黎 通讯员 张航

## 荥阳荣列2015中国中小城市“百强”

近日,最新发布的《中国中小城市绿皮书2015》显示,荥阳荣列2015年度中国中小城市综合实力百强县市(全国科学发展百强县市)60位,最具投资潜力中小城市百强县市第33位。

近年来,荥阳市抢抓中原经济区、郑州都市区和航空港经济综合实验区建设

“三区叠加”机遇,抓改革创新、强投资开放、促结构转型、求民生改善,强力推进新型城镇化引领、现代产业体系构建和依靠群众推进工作落实长效机制建设“三大主体”工作,经济社会保持了持续健康快速发展的良好态势。今年1至10月,完成公共财政预算收入26.35亿元,增长16.8%,

税收占公共财政预算收入70.88%;预计完成固定资产投资423.7亿元,增长18%;规模以上工业增加值300亿元,增长10.1%;社会消费品零售总额182.3亿元,增长18.1%;前三季度,完成生产总值437.4亿元,增长10.1%。

记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋

### 荥阳国土局利用网格 严管镇土地违法行为

荥阳国土局利用网格采取三项措施加强对乡镇土地违法行为的监管,有效地预防土地违法行为的发生。

一是设立举报热线,对群众反映的土地违法行为,做到早发现,早报告,早制止。二是及时下发《责令停止土地违法行为通知书》。据统计,今年以来荥阳国土局利用网格排查共拆除违建75处,面积达15000余平方米。三是加大土地执法巡查力度。下沉人员联合乡镇对管辖区域内进行巡查监管,以减少对国土资源破坏事件的发生,确保辖区内基本农田和耕地总量不减少,今年以来共落实拆除117宗,拆除完毕111宗,复耕75宗。

荥阳播报 陈巧黎

通讯员 王欢欢 吴为民

### 城关乡借助网格 推进依法治村工作

依法治村是推进依法治国的基础,为进一步加强基层民主法治建设,提高村法治化管理水平,城关乡结合网格化管理工作,深入推进以法治村工作。

一是巩固依法治村工作平台。依法选举成立村级党组织、自治组织、群团组织等,明确其职能职责和运行机制,确保村级组织依法依规运行。

二是整合网格宣传资源。该乡全方位宣传,推动全乡上下形成崇尚宪法、维护宪法权威的观念。

三是健全规章制度。健全以“四议两公开”为主要内容的村级组织管理制度,实行“两公开一监督”,完善土地使用、村建规划、村民承包经营项目等程序,将重大事项的决策和落实情况记录在案,便于群众监督。

记者 姚辉常 通讯员 孙乃真

### 索河街道慰问环卫工

近日,荥阳市索河街道投资1万余元,购置了生活用品,专程到环卫工工作现场慰问,表达街道党工委、办事处对环卫工的关怀。

当日,由街道党政负责人带领机关干部,先后来到辖区兴华市场、杨五楼集贸市场和索华路等地段,为奋战在一线的60名环卫工人每人发放了一双加厚棉手套和1个真空保温杯。

环卫工人纷纷表示,一定尽更大的努力维护好、负责好自己分管区域内的环境卫生。

荥阳播报 冯琳琳

通讯员 李文利 田馨